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GIÁO ÁN

LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC

HOẠT ĐỘNG NHẬN BIẾT PHÂN BIỆT
                    Đề tài       : Màu xanh – màu đỏ bé yêu

                             Lứa tuổi  : Nhà trẻ (24 – 36 tháng)

                             Thời gian: 20 – 25 phút
                             Giáo viên: Nguyễn Vân Linh
                                               Nguyễn Thị Thúy
Năm học  2024 - 2025    
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
1. Kiến thức:

- Trẻ nhận biết, phân biệt màu đỏ, xanh của một số đồ dùng, đồ chơi: Con tắc kè, quả táo, bông hoa, cá heo, quả bóng, pom pom…

- Trẻ biết gọi đúng tên đồ vật màu đỏ, màu xanh.

2. Kỹ năng:

- Trẻ chọn đúng đồ vật có màu đỏ, màu xanh và gọi được đúng tên màu đỏ, màu xanh.

- Rèn kỹ năng thực hiện theo yêu cầu và trẻ trả lời được câu hỏi của cô rõ ràng.

- Rèn kỹ năng lấy và cất đồ dùng đúng chỗ.
3. Thái độ:

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia vào hoạt động cùng cô giáo và các bạn.

II. CHUẨN BỊ: 

1. Chuẩn bị:

*Đồ dùng của cô:

- Sách truyện: Tắc kè là nhà ảo thuật 

- Nhạc bài hát: Hãy vỗ tay, nhạc nhẹ không lời, 

- 2 con tắc kè xanh – đỏ, 2 nhà tắc kè xanh, đỏ

- Thảm cầu vồng, bóng các màu trên thảm

- Hộp quà

*Đồ dùng của trẻ:

- Sticker, vòng, mũ, tất, kính, bờm… xanh đỏ

2. Địa điểm:

- Lớp học sạch sẽ, ấm áp.

3. Trang phục:

- Cô và trẻ gọn gàng, thoải mái.

III. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	. Ổn định tổ chức, gây hứng thú 

- Giới thiệu đại biểu

- Cô và trẻ hát bài: Hãy vỗ tay

2. Phương pháp, hình thức tổ chức:

*Hoạt động 1: Dạy trẻ nhận biết màu đỏ, màu xanh thông qua câu chuyện “Tắc kè là nhà ảo thuật?”.
- Cô đọc cho trẻ nghe câu chuyện “Tắc kè là nhà ảo thuật” vừa đọc vừa hỏi trẻ:

- Cô giới thiệu trang bìa, trang cuối, trang bìa có gì?

- Các con nhìn xem bạn tắc kè Mon có màu gì? 

+ Hôm nay là chủ nhật bạn Mon được mẹ cho đi chơi. Bạn rất thích chơi đá bóng. Bạn ấy thấy quả bóng có màu gì? 

+ Mon có màu gì? 

- Đây là quả gì? Bạn ấy đã ăn quả táo màu gì?

+ Mon có màu gì đây? Bạn ấy đã đi ra biển gặp ai? Bạn cá heo có màu gì?

+ Tắc kè Mon đã đi vào khu vườn làm gì? Bạn ấy đã thấy bông hoa màu gì? Khi hái hoa bạn Mon có màu gì?

+ Và bạn đã gặp ai? Bạn bướm bướm có màu gì(xanh-đỏ)? Khi chơi với bạn bươm bướm, màu sắc của bạn Mon thay đổi như nào?

Các con vừa được nghe câu chuyện “Tắc kè là nhà ảo thuật, con thấy bạn Tắc kè đã biến thành những màu gì?

* HĐ 2: Trẻ phân biệt màu xanh, màu đỏ qua trò chơi
+ Trò chơi 1: Tắc kè vui nhộn

- Cách chơi: Bạn tắc kè tặng hộp quà có rất nhiều pom xanh, đỏ, có 2 bạn tắc kè xanh, tắc kè đỏ, trẻ dán trang trí pom xanh vào tắc kè xanh, trẻ dán pom đỏ vào tắc kè đỏ 
- Trẻ chơi trò chơi, cô hướng dẫn và sửa sai cho trẻ
+ Trò chơi 2: Món quà sắc màu
- Cách chơi: Bạn Mon còn chuẩn bị rất nhiều món quà màu xanh, đỏ khác. Bạn nào thích những món quà màu đỏ thì chúng mình sẽ về nhà tắc kè đỏ và lựa chọn những món quà màu đỏ. Bạn nào thích những món quà màu xanh thì chúng mình sẽ về nhà tắc kè xanh và lựa chọn những món quà màu xanh

- Trẻ chơi trò chơi

- Trong quá trình trẻ chơi cô hướng dẫn, giúp đỡ trẻ

- Kết thúc trò chơi

3. Kết thúc:
- Cho trẻ thư giãn với thảm cầu vồng.  
	- Trẻ chào đại biểu
- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

-Trẻ trả lời

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ chơi trò chơi 
- Trẻ lấy đồ dùng
- Trẻ cất đồ dùng
- Trẻ thư giãn cùng cô 


